

## Информация

**о проведенных мероприятиях, посвященных ко «Дню единых действий», в память о геноциде советского народа нацистами и их пособниками в годы Великой Отечественной войны МБОУ «Верхне-Нойберская СШ №1»**



**Цель:** - показать масштаб и характер преступлений нацистов в отношении

мирных жителей оккупированной территории, дать им правовую оценку с исторической и современной точек зрения;

- овладеть основными фактами и тезисами, раскрывающими понятие «геноцид» советского народа со стороны нацистов в годы Великой Отечественной войны с опорой на национальное и международное законодательство;

- сформировать у обучающихся непримиримую позицию осуждения попыток героизации нацистов;
- показать масштаб и характер преступлений нацистов в отношении мирных жителей оккупированной территории, дать им правовую оценку с исторической и современной точек зрения;
- интегрировать общественные инициативы обучающихся во Всероссийский проект «Без срока давности».

19 апреля в рамках Дня единых действий в память о геноциде советского народа нацистами и их пособниками в годы Великой Отечественной войны в МБОУ «Верхне-Нойберская СШ №1» был проведен единый урок, посвященный памяти жертв геноцида Советского народа от немецко-фашистских захватчиков. Учителя истории и обществознания Зимцаева М.С., Дудуева С.И. и Магомадова Х.И. провели 8-11 классах единый урок;

Выбор даты урока обусловлен следующими обстоятельствами.

В этот день в 1943 году был издан Указ Президиума Верховного Совета СССР № 39 «О мерах наказания для немецко-фашистских злодеев, виновных в убийствах и истязаниях советского гражданского населения и пленных красноармейцев, для шпионов, изменников родины из числа советских граждан и для их пособников». Появление этого документа было первым фактом признания целенаправленной и

масштабной политики нацистов и их пособников по уничтожению мирного населения на оккупированной территории и наказуемости таких преступлений.

Этот Указ Президиума Верховного Совета СССР стал правовым основанием большой работы по установлению и расследованию преступлений нацистов против советского народа, которая велась с ноября 1942 г. Чрезвычайной государственной комиссией по установлению и расследованию злодеяний немецко-фашистских захватчиков.

Среди учащихся 10-11 классов Абдуллаев У.Х., Мажидова З.Э., Хамурзаева Л.В., Магомадова Р.А. в рамках мероприятий прошел показ видеофильма «Без срока давности». Участникам было предложено написать письмо в будущее «Нельзя забыть» — послание самому себе и своим потомкам в форме треугольного (военного) письма, в котором выражается личное восприятие и позиция учащихся о преступлениях нацистов в отношении мирного советского населения. Памятная дата направлена на сохранение исторической правды о преступлениях нацистов и их пособников в отношении мирных советских граждан в годы Великой Отечественной войны на оккупированной территории.

Также был проведен флэш-моб #Деньединыхдействий#.

**Зам. директора ВР:**

**З.Э. Мажидова**